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 :ثانيعوام لجميع مقررات المستوى الرابط قناة تجمع بنك أسئلة الأ
 ضغط هنا "" ا

 أو عن طريق :
 " اضغط هنا " وقنوات إثراء المعرفة  " اضغط هنا " بوت إثراء المعرفة

 رابط قناة إضاءات قانونية:
 ضغط هنا "" ا

 

 فريق العمل:

 أبو هدى / عيده / ريحانة الشهري ي / سهلة /الصحف فهد

 :المشرف العام

 يـمــقــبــي الـــلــع
 

قابل مادي وهو جُهد بشري قابل للخطـ   ) هذا الصـوا  و العمل خالص لوجه الله ولا يجوز لأي جهة الاستفادة منه بِم
 (. ه أو إبلاغ المشرف العامأعلاسم غ أحد فريق العمل بالضغط على الاوفي حال وجود خط  أرجو إبلا

 الاختبار الذاتي أسئلة  

  الاقتصادمبادئ لمقرر 
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 4من  1الصفحة : 

 (153الرمز )قصد )مبادئ الاقتصاد(  قررمالمستوى )الثاني(  – (الأنظمةقسم )تابع أسئلة اختبار 

 

 

 

 
 القســـــم: الأنظمة  
 مبادئ الاقتصادالمقــــرر:   
 نيالمستوى: الثا  
 153 قصد الرمــــــز:  
 (2:00) ة ونصفساع الزمــــــن: 

 

 هـ 1440 -1439  من العام الجامعي  ولالأالفصل الدراسي  -الاختبار الفصلي للانتساب المطور 
    

  :الهوية الوطنية رقم  الاسم:

  (يرجى الإجابة عن جميع الأسئلة باختيار إجابة واحدة فقط سؤالا ،  40 عدد الأسئلة) 
 

 الخدمات هي السلع غير الملموسة .  (1) س
           خطأ )ب(                                                       صحيح)أ( 

  تشير دالة الإنتاج إلى : (2) س
          الإستخدام الكثيف لرأس )ب(                                                 والإنتاجالعلاقة بين عناصر الإنتاج )أ( 
   أثر التقدم التقني على الإنتاجية)د(                                                         الإستخدام الكثيف للعمال)ج( 

   ر دون مستوى التوازن إلى:تؤدي سياسة فرض حد أعلى لمستوى الإيجا( 3س )
          عدم حدوث أي تغير في عدد الشقق المؤجرة  )ب(                                             )أ( زيادة فترة البحث وظهور السوق السوداء 

   زيادة الكفاءة في تخصيص الموارد في مجال الإسكاند( )                                                             )ج(  زيادة عدد الشقق المؤجرة 

  السلع العامة ، هي السلع التي : (4س )
          يمكن استثناء أو استبعاد من لا يدفع سعرها من استهلاكها)ب(                                                     تتولد عن إنتاجها تكاليف خارجية)أ( 
   لا تتولد عن إنتاجها تكاليف خارجية)د(                       استثناء أو استبعاد من لا يدفع سعرها من استهلاكهالا يمكن )ج( 

 واحد مما يلي لا يعتبر عاملاً من عوامل الإنتاج:( 5س )
   ماتملكه المنشأة من أموال)د(                            العمل)ج(                                 رأس المال)ب(                        الأرض)أ( 

   يقصد بالكفاءة الاقتصادية في الإنتاج :( 6س )
                                          أن يتم الإنتاج بطريقة فنية غير تقليدية)أ( 

          معين من عناصر الإنتاجتحقيق أقصى إنتاج ممكن باستخدام قدر )ب( 
                    تحقيق قدر معين من الإنتاج باستخدام أقل قدر من عناصر الإنتاج  )ج(
    تحقيق قدر معين من الإنتاج بأقل تكلفة )د(

   تؤدي قوانين تحديد الحد الأدنى للأجور إلى:( 7س )
          زيادة الحوافز للعمال لزيادة الإنتاج)ب(                                                       زيادة أجور العمال غير الماهرين )أ(

                انخفاض أجور العمال الماهرين)د(                                                                زيادة استخدام العمال)ج( 

   من أهم وسائل السياسة المالية :( 8س )
           الإنفاق الحكومي فقط )ب(                                                                الضرائب والرسوم فقط)أ( 
   معدل الفائدة)د(                                                 الإنفاق الحكومي-الضرائب والرسوم )ج( 
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 4من  2الصفحة : 

 (153الرمز )قصد )مبادئ الاقتصاد(  قررمالمستوى )الثاني(  – (الأنظمةقسم )تابع أسئلة اختبار 

   ربح مقابل:في عمليات المرابحة يحل للبنك الإسلامي تحقيق بعض ال( 9س )
             بيعها للأمر بالشراء فقطالمخاطر التي يتحملها من وقت شراء السلعة وحتى )أ( 

          الخدمات الإدارية لإتمام الصفقة فقط)ب( 
             تكلفة الفرصة البديلة لأمواله التي في شراء السلعة للأمر بالشراء )ج(
   ف الخدمات الإدارية لإتمام الصفقةالمخاطر التي يتحملها وتكالي)د( 

   يتحقق توازن العرض والطلب إذا:( 10س )
             وجد عجز ولكن لم يوجد فائض )ج(               تسأوى الثمن مع الكمية  )ب(                تسأوت الكمية المطلوبة مع الكمية المعروضة  )أ(

ملياااااون. فااااا ن  15ملياااااون وعااااادد العااااااطلين يبلااااا   130ملياااااون وعااااادد العااااااملين يبلااااا   200ل في الاااااوطن العااااار  يبلااااا كاااااان عااااادد الساااااكان في سااااان العماااااإذا  ( 11س )
   قوة العمل الفاعلة تبل :

          مليونً  200)د(                    مليونً       145)ج(                            مليونً  130)ب(                     مليونً  15)أ( 

 ينص قانون الطلب على أن انخفاض سعر السلعة، مع بقاء باقي العوامل الأخرى ثابتة، يؤدي إلى :  (12س )
          انخفاض الكميات المطلوبة من السلعة )ب(                                      انتقال منحنى الطلب إلى جهة اليمين)أ( 
    انتقال منحنى الطلب إلى جهة الشمال  )د(                                       لسلعةزيادة الكميات المطلوبة من ا)ج( 

    يقصد بالبيئة : (13س )
            بما في ذلك الغلاف الجوي للأرضكل ما يحيط بنا من موارد طبيعة )ج(                      بيئة العمل  )ب(                         البيئة الجامعية)أ( 

 الفرق بين الرغبة والطلب يكمن في القدرة الشرائية: ( 14س )
           خطأ )ب(                                                                          صحيح  )أ(

   الدخل والذوق يعتبران:( 15س )
           من العوامل التي يهملها التحليل الاقتصادي )ب(                                               من العوامل المؤثرة في الطلب )أ(
    من العوامل المكملة للطلب )د(                                               من العوامل المؤثرة في العرض )ج(

 لى:إجراءات فرض القانون على المشتري للسلعة غير القانونية إتؤدي  ( 16س )
           ارتفاع سعر السلعة )ب(                                                  انخفاض الطلب على السلعة  )أ( 
            انخفاض عرض السلعة في الأجل القريب  )د(                                           زيادة عرض السلعة في الأجل القريب)ج( 

   فاهيم علم الاقتصاد القدرة على توفير أكبر قدر من النقود :من م( 17س )
            خطأ )ب(                                                                  صحيح )أ( 

   ليس كل من لا يعمل يعتبر عاطلاً عن العمل للأسباب التالية ما عدا واحدة :( 18س )
           أن يكون دون السن القانونية للعمل )ب(                                                         أن يكون متقاعداً  )أ( 
            أن يكون في عمر العمل، قادراً لكنه غير راغب في العمل   )د(                          أن يكون في عمر العمل، قادراً وراغباً في العمل )ج( 

   وجهد عضلي:م عنصر العمل إلى نوعين جهد ذهني سينق( 19س )
          خطأ)ب(                                                          صحيح )أ(

  تشمل مهام البنك المركزي ما يلي باستثناء:( 20س )
                      الإشراف على البنوك المركزية)ب(                                                                إصدار العملة  )أ(
   تنظيم عرض النقود )د(                                                         قبول ودائع الجمهور )ج(



 

 4من  3الصفحة : 

 (153الرمز )قصد )مبادئ الاقتصاد(  قررمالمستوى )الثاني(  – (الأنظمةقسم )تابع أسئلة اختبار 

   في الأجل القصير :( 21س )
             تغيير حجم الناتجلا تستطيع المنشأة )أ( 
           تستطيع المنشأة تغيير حجم المنشأة أو المشروع )ب(
            لا تستطيع المنشأة تغيير كميات جميع عناصر الإنتاج)ج( 

   تسمى البطالة في مرحلة الركود الاقتصادي :( 22س )
   بطالة مقنعة )د(                           هيكلية بطالة )ج(                               دورية بطالة)ب(                           بطالة احتكاكية  )أ(

  الدخل الشخصي المتاح يساوي:( 23س )
                   الدخل الشخصي زائداً إيرادات الأسهم    )ب(                                         الدخل الشخصي نقصاً ضرائب الدخل )أ( 
  الدخل الشخصي نقصاً المدفوعات الحكومية)د(                                       زائداً ضرائب الدخل    الدخل الشخصي )ج( 

   الدورة الاقتصادية ، هي: (24س )
          فائدة تقلبات دورية في سعر ال)ب(                                          الزيادة في إنفاق المستهلك المصاحبة لزيادة الدخل)أ( 
   تقلبات دورية في الميزان التجاري للدولة)د(                            نمط التحرك إلى أعلى أو إلى أسفل في مستوى الناتج والتوظيف )ج(

  يزيد الإستهلاك من السلعة، ف ن منفعتها الحدية :عندما ( 25س )
    تبقى ثابتة )د(                       تتزايد )ج(                          تتناقص)ب(                           تقترب من المنفعة الكلية)أ( 

  يقاس معدل النمو الاقتصادي:( 26س )
          بمعدل النمو السكاني)ب(                                              )أ( بمعدل نمو الناتج المحلي الإجمالي النقدي 

   بمعدل نمو الناتج المحلي الإجمالي الحقيقي)د(                                                      بمعدل نمو الناتج القومي النقدي)ج( 

  تعرف المنفعة بأنها :( 27س )
           ع باستهلاك السلعةالاستمتا  )ب(                                     المبل  الذي يكون المستهلك دفعة لشراء السلعة)أ( 
    الفائدة العملية من السلعة )د(                                                                سعر السلعة في السوق )ج(

  الناتج القومي السعودي في أي سنة هو مجموع قيم السلع والخدمات النهائية:( 28س )
           المنتجة محلياً وخارجياً بواسطة السعوديين  )ب(                               واطنين السعوديين وغير السعوديين المنتجة محلياً بواسطة الم )أ(

   المنتجة محلياً بواسطة غير السعوديين فقط )د(                                            المواطنين السعوديين فقطمحلياً بواسطة المنتجة )ج( 

  يعتبر توفر الأمن الخاص من السلع التي :( 29س )
          ليست لها تأثيرات خارجية)ب(                                                                  لها تأثيرات خارجية ضارة )أ(

   قد يكون لها تأثيرات خارجية نفعة أو ضارة)د(                                                                  لها تأثيرات خارجية نفعة)ج( 

  حقيقة أن الأسعار تعلن بالريال في المملكة العربية السعودية تعكس أداء النقود لوظيفة:( 30س )
   وسيط للمقايضة)د(                         مخزن للقيمة  )ج(                      وحدة للحساب  )ب(                            وسيط للتبادل  )أ(

   جميع توليفات الإنتاج الواقعة على منحنى إمكانية الإنتاج:( 31س )
          يمكن إنتاجها بكفاءة )ب(                                                    لا يمكن إنتاجها)أ( 
   يمكن إنتاجها مع وجود موارد عاطلة )د(                                 يمكن إنتاجها دون تحقق الكفاءة )ج( 

  من السياسات الاقتصادية التالية تعتبر غير مقبولة بالنسبة للأقطار الأقل تقدماً:( 32س )
          الاقتراض من الخارج)ب(                                                      الاستثمار في التعليم )أ(
    تشجيع المواطنين على الاصطياف في الخارج )د(                                         تشجيع المواطنين على الإدخار )ج(



 

 4من  4الصفحة : 

 (153الرمز )قصد )مبادئ الاقتصاد(  قررمالمستوى )الثاني(  – (الأنظمةقسم )تابع أسئلة اختبار 

   القوى العاملة هي مجموع: (33س )
          العاطلين عن العملعدد العاملين + عدد )ب(                                          عدد السكان + عدد العاطلين عن العمل)أ( 
   عدد السكان في عمر العمل + عدد العاطلين عن العمل )د(                                      عدد العاملين + عدد السكان في عمر العمل)ج( 

   ( الثروة ورأس المال يعنيان نفس الشيء:34س )
          خطأ)ب(                                                                      صحيح )أ(

 واحد من الأتي ليس من وظائف النقود: ( 35س )
   وسيط للمقايضة)د(                               وحدة للحساب)ج(                           وسيط للتبادل)ب(                      مخزن للقيمة)أ( 

  يعني : زيادة حجم الإنتاج الكلي الذي يحققه الاقتصاد أو زيادة حصة الفرد في ذلك الإنتاج .النمو الاقتصادي ( 36س )
           خطأ )ب(                                                          صحيح)أ( 

 تعتمد خيارات المستهلك على : ( 37س )
           تفضيلات المستهلك -الدخل -أسعار السلع )ب(                                                 أسعار السلع فقط)أ( 
    تفضيلات المستهلك فقط )د(                                                       الدخل فقط )ج(

  المنفعة الحدية :( 38س )
             تعكس قانون الطلب)أ( 
           نفعة الكلية موجبة والعكس صحيحتكون سالبة عندما تكون الم )ب(
            ستخداممن سمات الأشياء قليلة الا)ج( 
    المنفعة الإضافية من الوحدة الأخيرة المستهلكة من السلعة )د(

   ( من الأمثلة على احتكار القلة:39)س 
   سوق المطاعم)د(                          سوق القمح)ج(                          سوق خدمات الاتصالات)ب(                        سوق الملابس)أ( 

  الاقتصاد المعياري: ( 40س )
             يتعلق بالاقتصاد الصناعي )ج(                         يهتم بدراسة ماهو كائن)ب(                        يهتم بدراسة مايجب أن يكون)أ( 
 

قابل مادي وهو جُهد بشري قابل للخطأ والصواب   " " هذا العمل خالص لوجه الله ولا يجوز لأي جهة الاستفادة منه بمم

  أبو هدى/  عيده / ريحانة الشهري / ةسهل ي /الصحف فهد في حال وجود خطأ التواصل مع فريق العمل:

 " اضغط هنا" إثراء المعرفة في تخصص الأنظمةبوت 

 " اضغط هنا " نياذج المستوى الثاقناة بنك نم 
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 4من  1الصفحة : 

 (153 الرمز )قصد ( الاقتصادمبادئ ) قررمالمستوى )الثاني(  – (الأنظمةقسم )تابع أسئلة اختبار 

 

 

 

 
 القســـــم: الأنظمة  
 الاقتصادمبادئ المقــــرر:   
 المستوى: الثاني  
 153 قصد الرمــــــز:  
 (2:00ساعتان ) الزمــــــن: 

 

 هـ 1439 -1438  من العام الجامعي  الثانيالفصل الدراسي  -الاختبار الفصلي للانتساب المطور 
    

  :الهوية الوطنية رقم  الاسم:

  (يرجى الإجابة عن جميع الأسئلة باختيار إجابة واحدة فقط سؤالا ،  40 الأسئلةعدد ) 
 

 : تتوسع المنشأة في الإنتاج لزيادة أرباحها طالما كان  (1) س
          متوسط الإيراد الكلي يفوق متوسط التكاليف الكلية .)ب(                                        الإيراد الحدي يفوق التكلفة الحدية . )أ(

   التكلفة الحدية تفوق الإيراد الحدي .)د(                   متوسط الإيراد الكلي يفوق متوسط التكاليف المتغيرة .)ج( 

 زيادة الطلب مع بقاء العرض على حاله تسبب : (2) س
          تحركاً إلى اليمين على طول منحنى الطلب .)ب(                                                        انخفاضاً في السعر .)أ( 

    في السعر .ارتفاعاً  )د(                      انخفاضا في الطلب لأن منحنى العرض لم يتحرك.)ج( 

 هي اختصار يعني : WTOالـ   ( 3س )
   النظام العالمي للضرائب .)د(            منظمة الجمارك العالمية.)ج(          النظام العالمي للتجارة .)ب(             منظمة التجارة العالمية . )أ(

 رأس المال البشري هو :( 4س )
          ما يستخدم البشر من الآلات والمعدات والمباني .)ب(                                          مالية .ما يملك الفرد من سلع رأس )أ( 
   ما يحمله البشر من مال على رأسه .)د(                                  ما يملك العامل من مهارات وخبرة وعلم . )ج(

 يمثل الناتج الحدي للعمل :( 5س )
 الإيراد المتحقق باستخدام وحدة اضافية من العمل .)أ( 

          الإيراد المتحقق ببيع وحدة إضافية من الإنتاج نتيجة لإستخدام وحدات إضافية من العمل .)ب( 
            التغير في الناتج الكلي نتيجة لإستخدام وحدة إضافية من العمل . )ج(
   دات العمل .الإيراد الكلي مقسوماً على وح)د( 

   في سوق المنافسة التامة :( 6س )
          منشآت عديدة تنتج سلعاً مختلفة قليلًا.)ب(                                         منشآت تنتج سلعاً ذات جودة مختلفة .)أ( 

   منشآت عديدة تنتج سلعاً متماثلة تماماً . )د(                                        منشآت قليلة تنتج سلعاً متماثلة تماماً.)ج( 

   العلاقة بين الكمية المطلوبة من سلعة ما وسعر هذه السلعة علاقة .( 7س )
   تبادلية .)د(                                   طردية.)ج(                                  عكسية . )ب(                          تفاعلية .)أ( 

 أنواع التضخم تضم جميع ما يلي ما عدا :  ( 8س )
   تضخم جانب العرض .)د(            التضخم المصدر .         )ج(         تضخم جانب الطلب .      )ب(             خم المستورد .   التض)أ( 

   يتحدد الربح الإقتصادي للوحدة الواحدة بالفرق بين :( 9س )
 وسعر السلعة . متوسط التكلفة الثابتة)ب(                                        الإيراد الحدي وسعر السلعة .   )أ( 

   سعر السلعة ومتوسط التكلفة الكلية . )د(           الإيراد الحدي والتكلفة الحدية .                           )ج( 
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   وكذلك احتياجات المجتمعات : الموارد الإقتصادية محدودة( 10س )
        خطأ.  )ب(           صحيح.                                                    )أ( 

   في عمليات المرابحة يحل للبنك الإسلامي تحقيق بعض الربح مقابل :( 11س )
             تمام الصفقة .مقابل الخدمات الإدارية لإ )أ(

          المخاطر التي يتحملها من وقت شراء السلعة وحتى بيعها للآمر بالشراء .)ب( 
            تكلفة الفرصة البديلة لأمواله في شراء السلعة للآمر بالشراء .)ج( 
    المخاطر التي يتحملها وتكاليف الخدمات الإدارية لإتمام الصفقة . )د(

 اليابان :كلما زاد الطلب على صادرات    (12س )
          زاد الطلب على الين . )ب(                                     زاد عجز الحساب الجاري الياباني .)أ( 
   زاد الطلب على عملات الدول الأخرى .)د(             انخفض الطلب على الين .                                    )ج(

   الاقتصادية إذا :لا وجود للمشكلة ( 13س )
   لم تكن الموارد نادرة .إذا  )د(        كانت الأسواق حرة تماماً.)ج(           تضاعفت دخول المواطنين.)ب(             اختفت البطالة تماماً.)أ( 

  نادى كينز بضرورة تدخل الدولة في الاقتصاد في حالة :( 14س )
   الكساد الاقتصادي . )د(                ازدياد حدة الفقر .)ج(           ارتفاع الأسعار .             )ب(             الانتعاش الاقتصادي.)أ( 

   تتعلق المشكلة الإقتصادية بــ :( 15س )
   ندرة الموارد . )د(           انعدام الموارد.             )ج(          وفرة الموارد .                  )ب(                 الموارد عموماً.)أ( 

  يقصد بالكفاءة الإقتصادية في الانتاج :( 16س )
             تحقيق قدر معين من الإنتاج بأقل تكلفة . )أ(

           تحقيق أقصى إنتاج ممكن باستخدام قدر معين من عناصر الإنتاج . )ب(
            الإنتاج باستخدام أقل من عناصر الإنتاج . تحقيق قدر معين من)ج( 
   أن يتم الإنتاج بطريقة فنية غير تقليدية .)د( 

   المنشآت في سوق المنافسة الاحتكارية تنتج سلعاً :( 17س )
   متشابهة لكنها ليست متكاملة تماماً.)د(            متشابهة لكنها ليست بديلة تماماً. )ج(         بديلة تماماً.)ب(             متكاملة تماماً.)أ( 

   تؤدي سياسة فرض حد أعلى لمستوى الإيجار دون مستوى التوازن إلى :( 18س )
          زيادة عدد الشقق المؤجرة .)ب(              مجال الإسكان .زيادة الكفاءة في تخصيص الموارد في)أ( 
   عدم حدوث أي تغير في عدد الشقق المؤجرة .)د(                           السوداء .زيادة فترة البحث وظهور السوق  )ج(

   التأثير على أداء الاقتصاد سياسة :يطلق على استخدام الضرائب والإنفاق الحكومي في ( 19س )
   ضريبية .)د(            نقدية .                      )ج(          حكومية .                 )ب(             مالية .      )أ(

  يعتبر الدخل الذي يحصل عليه ملاك الأراضي :( 20س )
   عوائد اسثمارية .)د(            سعر الفائدة .         )ج(          الأرباح الاقتصادية .        )ب(             ريعاً أو إيجاراً اقتصادياً .  )أ(

   يؤدي التقدم التقني بمنحنى إمكانية الإنتاج :( 21س )
   ينتقل إلى الداخل أو إلى الشمال .)د(        ليجعله موجباً للانحدار.)ج(        ليصبح خطاً مستقيماً.)ب(       للانتقال إلى الخارج أو اليمين . )أ(

  عناصر الإنتاج .المدى البعيد هو الفترة الكافية لتغيير كميات جميع  ( 22س )
 خطأ.)ب(             صحيح.                                                       )أ(
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  تؤدي زيادة عرض النقود إلى جميع ما يلي ما عدا :( 23س )
   البطالة .زيادة معدل  )ب(                                                     زيادة اىلطلب الكلي .  )أ( 

   زيادة الناتج المحلي الإجمالي الحقيقي .)د(                             انخفاض مستوى الأسعار أو مستوى التضخم.)ج( 

 الطلب هو : ( 24س )
   المدعمة بالقدرة على الشراء .الرغبة  )د(           الرغبة .)ج(          رغبة وعدم قدرة على الشراء .)ب(             القدرة على الشراء .)أ( 

   تؤدي إجراءات فرض القانون على المشترين للسلعة غير القانونية على :( 25س )
    زيادة عرض السلعة في الأجل القصير.)ب( ارتفاع سعر السلعة .                                                    )أ(

   انخفاض الطلب على السلعة .)د(                          ير.انخفاض عرض السلعة في الأجل القص)ج( 

   العلاقة بين الأمن والتنمية علاقة :( 26س )
   منعدمة .)د(            تبادلية .                     )ج(          طردية .                      )ب(                   عكسية .)أ( 

   المنشأة عن الإنتاج فإنها :إذا توقفت ( 27س )
      تتحمل التكاليف الثابتة فقط . )ب(                                              لا تتحمل أي تكاليف .)أ( 

   تتحمل التكاليف المتغيرة فقط .)د(                       تتحمل التكاليف المتغيرة والتكلفة الحدية .)ج( 

   القومي السعودي في أي سنة هو مجموع قيم السلع والخدمات النهائية :الناتج ( 28س ) 
          المنتجة محلياً وخارجياً بواسطة المواطنين السعوديين . )ب(                                        المنتجة محلياً بواسطة غير المواطنين .)أ( 

   المنتجة محلياً بواسطة اىلمواطنين السعوديين .)د(            المنتجة محلياً بواسطة المواطنين السعوديين وغير المواطنين .    )ج( 

   الطلب على عناصر الإنتاج هو طلب :( 29س )
   مشتق . )د(           ستقل.                        م)ج(          متغير .                        )ب(          ثابت .                     )أ( 

   في تضخيم قيمة الناتج المحلي الإجمالي نتيجة لإحتساب قيم السلع الوسطية لأكثر من مرة .ساب المزدوج لقيم السلع الوسطية يتسبب الاحت( 30س )
          خطأ.)ب(             صحيح.                                                 )أ(

  الرسوم الجمركية هي :(  31س )
          دعم للواردات السلعية .)ب(                                    ضريبة على الصادرات السلعية والخدمية .)أ( 
   للصادرات السلعية .دعم )د(                                  ضريبة على الواردات السلعية والخدمية .    )ج(

 يتحدد السعر بناءً على تفاعل قوى العرض والطلب في سوق المنافسة : (32س )
   الرشيدة .)د(            غير الرشيدة .             )ج(          غير الكاملة .                     )ب(                           الكاملة . )أ(

   هي نقطة تقاطع منحنى :نقطة التوازن ( 33س )
   الاستهلاك مع الإنتاج.)د(         الطلب مع الإنتاج .          )ج(                     الاستهلاك مع العرض. )ب(             الطلب مع العرض . )أ(

   تعرف المنفعة بأنها :( 34س )
   جميع ماسبق.)د(       الفائدة العملية من السلعة .)ج(          المستهلك لشراء السلعة .المبلغ الذي دفعه )ب(      الاستمتاع بإستهلاك السلعة . )أ(

  يزيد الاستهلاك من السلعة , فإن منفعتها الحدية :عندما ( 35س )
   تقترب من المنفعة الكلية .)د(                       تبقى ثابتة . )ج(                           تتناقص . )ب(                         تتزايد .)أ( 

   اهتمامات الاقتصاد الكلي تلك التي تتعلق بتحديد العوامل المؤثرة على مستوى الدخل القومي .( 36س )
          خطأ.)ب(             صحيح .                                               )أ(

   الاحتكاكية ظاهرة صحية في اقتصاد يتسم بالحركة والنمو :تعتبر البطالة ( 37س )
             خطأ.)ب(                                                         صحيح . )أ(
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 في التدفق الدائري للدخل والإنفاق , يتدفق :( 38س )
          لأعمال إلى قطاع المستهلكين .الدخل من قطاع ا )ب(                                   الدخل من قطاع المستهلكين إلى قطاع الأعمال .)أ( 

   الموارد من قطاع الأعمال إلى قطاع المستهلكين .)د(            الإنفاق من قطاع الأعمال إلى قطاع المستهلكين .                      )ج( 

   السلع العامة هي السلع التي :( 39س )
             لا تتولد عن إنتاجها تكاليف خارجية .)أ( 

          لا يمكن استثناء أو استبعاد من لا يدفع سعرها من استهلاكها . )ب(
            تتولد عن إنتاجها تكاليف خارجية .)ج( 
    يمكن استثناء أو استبعاد من لا يدفع سعرها من استهلاكها . )د(

   يساوي : الإيراد الكلي( 40س )
          السعر في الكمية المباعة . )ب(                  الإيراد الحدي ناقصاً الكمية المباعة .                     )أ( 

   التكلفة الكلية ناقصاً الربح .)د(                     المساحة بين منحنى الطلب ومنحنى الإيراد الحدي.  )ج( 
 

قابل مادي وهو جُهد بشري قابل للخطأ والصواب" هذا العمل    " خالص لوجه الله ولا يجوز لأي جهة الاستفادة منه بمم
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 القســـــم: الأنظمة  
 مبادئ الاقتصاد المقــــرر:  
 المستوى: الثاني  
 153 قصد الرمــــــز:  
 (2:00ساعتان ) الزمــــــن: 

 

 هـ 1439 -1438  من العام الجامعي  ولالأالدراسي الفصل  -الاختبار الفصلي للانتساب المطور 
    

  :الهوية الوطنية رقم  الاسم:

  (يرجى الإجابة عن جميع الأسئلة باختيار إجابة واحدة فقط سؤالا ،  40 عدد الأسئلة) 
 

 بأنه :  GOPيعرف   (1) س
            مجموع السلع والخدمات النهائية المنتجة محلياً في سنة معينة .)أ( 

           مجموع القيم السوقية للسلع والخدمات النهائية والوسيطة المنتجة محلياً في سنة معينة . )ب(
            مجموع القيم السوقية للسلع والخدمات النهائية المنتجة محلياً وخارجياًس في سنة معينة .)ج( 
   محلياً في سنة معينة . مجموع القيم السوقية للسلع والخدمات النهائية المنتجة )د(

 العاطل هو الشخص الذي :  (2) س
             لا عمل له .)أ( 

          في القوة العاملة الفعلية لكنه لا يجد عملاً بالرغم من جديته في البحث عن عمل . )ب(
            قادر وراغب في العمل لكنه لا يجد عملاً , وقد توقف عن البحث عن العمل . في عمر العمل)ج( 
   بلغ سن التقاعد .)د( 

   الندرة المطلقة هي المقصودة عند دراسة المشكلة الاقتصادية .( 3س )
           خطأ. )ب(                                                                  صحيح.)أ( 

 يعتبر من الموارد المستخدمة في الإنتاج : أحد الخيارات الآتية لا( 4س )
   العمال .)د(                     المواد الخام .)ج(                    أموال الشركة في البنوك . )ب(                    الآلات والمعدات .)أ( 

 يقاس معدل النمو الاقتصادي :( 5س )
          بمعدل نمو الناتج المحلي الإجمالي الحقيقي . )ب(                                                       بمعدل النمو السكاني .)أ( 

   بمعدل نمو الناتج المحلي الإجمالي النقدي .)د(                                          بمعدل نمو الناتج القومي النقدي .)ج( 

   علم الإقتصاد هو دراسة :( 6س )
             توزيع فائض اإنتاج على المحتاجين .)أ( 

          كيفية عمل الإختيارات المثلى لتحقيق أقصى مستوى من الرفاهية في ظل ندرة الموارد .  )ب(
            كيفية خفض معدل البطالة .)ج(  
   كيفية توفير احتياجات الناس والقضاء على الندرة .)د(  

  يزيد الاستهلاك من السلعة ,فإن منفعتها الحدية :عندما  ( 7س )
   تقترب من المنفعة الكلية .)د(                          تبقى ثابتة .)ج(                         تتزايد . )ب(                             تتناقص . )أ(

   من أبرز خصائص النظام الرأسمالي :( 8س )
   دة المستهلك .أهمية المنافسة وسيا )د(                ازدواجية الملكية .)ج(                  التخطيط المركزي .)ب(             العامة .الملكية )أ( 
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  يعاني الفرد من البطالة الإحتكاكية إذا : ( 9س )
          فقد عمله بسبب إدخال تقنيات جديدة تعتمد على الآلة .)ب(                                   تعطل بسبب دخول الاقتصاد في موجة كساد .)أ( 
   تعطل بسبب مرضه .)د(                                   عمل أفضل .فرص استقال من عمله بحثاً عن  )ج(

   عبارات الإقتصاد الإيجابي :( 10س )
          تنصب على وصف واقع الحال . )ب(                                                     تنصب على ما يجب أن يكون .)أ( 

   تعبر عن وجهة النظر الشخصية .)د(                                                             لا يمكن اختبار صحتها .)ج( 

   عليها عندما :لطلب سلع العادية هي السلع التي يقل اال( 11س )
   ينخفض سعر السلعة البديلة .)د(            ينخفض الدخل . )ج(              يرتفع سعر السلعة .)ب(             ض سعر السلعة المكملة .ينخف)أ( 

  يؤدي ارتفاع سعر السلعة بالمنتجين إلى زيادة إنتاجهم من هذه السلعة , هذه العبارة تصف : (12س )
   طبيعة السلع الرديئة .)د(                  التغير في العرض .)ج(                     قانون الطلب .)ب(                          قانون العرض . )أ(

   لأمثلة على احتكار القلة :من ا( 13س )
  سوق الملابس . )د(            سوق خدمات الاتصالات . )ج(                   سوق المطاعم .)ب(                         سوق القمح .)أ( 

 لمنفعة الحدية للريال المنفق على جميع السلع :فإذا أنفق كل دخله بحيث تساوت ا ريال شهرياً , 5000اذا كان لعبد الرحمن دخل مقداره  ( 14س )
          فإن منفعته الحدية تتناقص .)ب(                                           يكون قد عظم منفعته الحدية .)أ( 
   فإن منفعته الكلية تتناقص .)د(                                      يكون قد حقق توازن المستهلك . )ج(

  دي الإسلامي :ايعتبر هدف الربح هو الهدف الرئيسي في النظام الإقتص ( 15س )
         خطأ.  )ب(                                                                        صحيح .)أ( 

  في الشكل البياني لإمكانيات الإنتاج , عندما تكون الموارد غير مستغلة بكفاءة فنقطة الاقتصاد تكون :( 16س )
   على المحور الأفقي .)د(            خارج المنحنى .)ج(          . لمحور الرأسيعلى ا)ب(             أسفل المنحنى أو إلى الداخل منه . )أ(

  :السلعة الوسيطة هي السلعة التي يتم إنتاجها من قبل المنشأة معينة وتشتريها منشأة أخرى لاستخدامها كأحد المدخلات لإنتاج سلعة أخرى  ( 17س )
  صحيح. )ب(                                                                          خطأ.)أ( 

 عندما يقرر مصنع إيكيا استخدام الحاسبات الإلكترونية بدلاً عن التسجيل في الدفاتر فهي تجيب على : ( 18س )
   أين ننتج ؟)د(                          متى ننتج ؟)ج(                        ماذا ننتج ؟.)ب(                                كيف ننتج ؟   )أ(

 عندما يتنافس عدد صغير من المنشآت , فإن هذا يصف حالة :  ( 19س )
   سوق منافسة احتكارية .)د(               عرض غير مرن .)ج(                  سوق احتكار القلة . )ب(                سوق المنافسة التامة .)أ( 

 نتاج فإنها :توقفت المنشأة تماماً عن الإإذا  ( 20س )
          تتحمل جميع التكاليف الثابتة . )ب(                                                     لا تتحمل أي تكاليف .)أ( 
   أرباحاً عادية .تعطي مالكها )د(                                تتحمل جزءًا يسيراً من التكاليف المتغيرة . )ج(

   أحد الخيارات التالية ليس من وظائف النقود , وهو أنها :( 21س )
   وحدة الحساب .)د(                   وسيط للتبادل .)ج(                     ضة .وسيط للمقاي )ب(                       مخزن للقيمة .)أ( 

  براءة الاختراع تضمن : ( 22س )
          ضمان الجودة للمستهلك .)ب(                                                 الحق في ممارسة المهنة .)أ( 

  الحق الحصري للمخترع في السلعة المنتجة .  )د(                           التحكم في عرض الموارد أو المواد الخام .)ج( 
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  عناصر رأس المال أو عناصر العمل :زيادة رصيد البلاد من ( 23س )
             نتاج إلى الخارج .لإمكانيات اينقل منحنى إ )أ(

          مكانيات الإنتاج إلى نقطة على المنحنى ل الاقتصاد من نقطة أسفل منحنى الإينق)ب( 
             تحرك على منحنى إمكانيات الإنتاج إلى أسفل و إلى جهة اليمين .اليؤدي إلى  )ج(
   تحرك على منحنى إمكانيات الإنتاج إلى أعلى وإلى جهة الشمال .اليؤدي إلى )د( 

 المرونة السعرية للطلب تساوي : ( 24س )
          على التغير في السعر . التغير في الكمية مقسوماً )ب(             نسبة التغير في السعر مقسوماً على نسبة التغير في الكمية .)أ( 
   في الكمية .ير في السعر مقسوماً على التغير التغ)د(            ير في السعر .نسبة التغنسبة التغير في الكمية مقسوماً على  )ج(

  تعرف المنفعة بأنها : ( 25س )
          بإستهلاك السلعة .الاستمتاع  )ب(                                                    الفائدة العملية من السلعة .)أ( 

   سعر السلعة في السوق . )د(                        المبلغ الذي يكون المستهلك دفلعه لشراء السلعة .)ج( 

  أحد العوامل الآتية لا يعتبر عاملاً من عوامل الإنتاج : ( 26س )
   ما تملكه المنشأة من أموال . )د(                 المال .رأس )ج(                              لأرض .ا)ب(                        العمل .)أ( 

  تشير دالة الإنتاج إلى : ( 27س )
          استخدام الآلات في الإنتاج .)ب(                                          تقني على الإنتاجية .الأثر التقدم )أ( 

   العلاقة بين عناصر الإنتاج والإنتاج . )د(                                       نقابات العمال في الصناعة .دور )ج( 

  النمو الاقتصادي : ( 28س ) 
          ينقل منحنى إمكانيات الإنتاج إلى الخارج . )ب(                             ينقل منحنى إمكانيات الإنتاج إلى الداخل .)أ( 

   ليس له تكلفة فرصة بديلة .)د(                                                 يتسبب في زيادة البطالة .)ج( 

  دراسة العوامل المحددة لسعر سلعة معينة تقع ضمن : ( 29س )
   الاقتصاد الكلي .)د(                 الاقتصاد المعياري .)ج(                 الاقتصاد الجزئي . )ب(               الاقتصاد الإيجابي .)أ( 

  التكاليف الثابتة الكلية هي : ( 30س )
          التكاليف المتعلقة بإنتاج السلع .)ب(                                  التكاليف المستقلة عن مستوى الإنتاج . )أ(

   التكاليف الظاهرة .)د(                                      التكاليف التي تزداد بزيادة الإنتاج .)ج( 

 الإيراد الكلي يساوي : (  31س )
          . منحنى الطلب ومنحنى الإيراد الحديالمساحة بين )ب(                                        الكمية المباعة .الإيراد الحدي ناقصاً )أ( 

   السعر في الكمية المباعة . )د(                                                 بح .ناقصاً الر التكلفة الكلية )ج( 

 ليس كل من لا يعمل يعتبر عاطلاً عن العمل للأسباب التالية ما عدا واحدة , فقد يكون :  (32س )
          في عمر العمل , قادراً لكنه غير راغب في العمل .)ب(                                                                  متقاعداً.)أ( 
 دون السن القانونية للعمل . )د(                              عمر العمل , قادراً وراغباً في العمل .في )ج(

   حاله تسبب : زيادة الطلب مع بقاء العرض على( 33س )
          انخفاضاً في السعر .)ب(                                      تحركاً إلى اليمين على طول منحنى الطلب .)أ( 

   ارتفاعاً في السعر . )د(                           انخفاضاً في الطلب لأن منحنى العرض لم يتحرك .)ج( 

  هي : قتصاديةالمشكلة الا ( 34س )
   ندرة الموارد . )د(           كيفية توفير الرعاية الصحية للجميع .)ج(           كيفية خفض البطالة .)ب(              كيفية خفض معدل التضخم .)أ(  
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  يقصد بالعائد الثابت على الحجم , أنه عندما تتم زيادة جميع عناصر الإنتاج بنسبة معينة :( 35س )
          يزيد الإنتاج الكلي بنسبة أقل .)ب(                                           نتاج الكلي بنفس النسبة .لإيزيد ا )أ(

   يزيد الإنتاج الكلي بنسبة أكبر .)د(                                            يبقى الإنتاج الكلي دون تغيير .)ج( 

   هو الفترة الزمنية التي : المدى القصير أو القريب( 36س )
          تكون فيها جميع عناصر الإنتاج متغيرة .)ب(                                                تمتد إلى سنة واحدة أو أقل .)أ( 
   الإنتاج ثابتة .تكون فيها جميع عناصر )د(                                 يكون فيها عنصر واحد على الأقل ثابت . )ج(

  النظام الرأسمالي في مواجهة المشكلة الاقتصادية على : يعتمد ( 37س )
  المركزي .التخطيط  )د(                قوى الطلب .)ج(                   قوى العرض . )ب(                        آلية السوق . )أ(

 دة بالفرق بين :حدد الربح الاقتصادي للوحدة الواحيت( 38س )
         الحدي والتكلفة الحدية .الإيراد )ب(                                             الإيراد الحدي وسعر السلعة . )أ( 
  متوسط التكلفة الثابتة وسعر السلعة . )د(                                    لكلية .سعر السلعة ومتوسط التكلفة ا )ج(

   تعتبر البطالة الاحتكاكية ظاهرة صحية في اقتصاد يتسم بالحركة والنمو .( 39س )
          صحيح. )ب(                                                                           خطأ.)أ( 

   البديلة في الإستهلاك :السلعة ( 40س )
          تنتج بإستخدام ذات الموارد .)ب(                                               أقل جودة من سلعة أخرى .)أ( 

   تحل محل سلعة أخرى في الإستهلاك . )د(                              تكون ذات جودة أفضل من سلعة أخرى .)ج( 
 

قابل    " مادي وهو جُهد بشري قابل للخطأ والصواب" هذا العمل خالص لوجه الله ولا يجوز لأي جهة الاستفادة منه بمم
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 القســـــم: الأنظمة  
 مبادئ الاقتصادالمقــــرر:   
 المستوى: الثاني  
 153 قصد الرمــــــز:  
 (2:00ساعتان ) الزمــــــن: 

 

 هـ 1438 -1437  من العام الجامعي  الثانيالفصل الدراسي  -الاختبار الفصلي للانتساب المطور 
    

  :الهوية الوطنية رقم  الاسم:

  (يرجى الإجابة عن جميع الأسئلة باختيار إجابة واحدة فقط سؤالا ،  40 عدد الأسئلة) 
 

  علم الاقتصاد هو دراسة : (1) س
           ظل ندرة الموارد .   لتحقيق أقصى مستوى من الرفاهية فيكيفية عمل الاختيارات المثلى   )أ(

         كيفية توفير احتياجات الناس والقضاء على الندرة . )ب(  
          كيفية خفض معدل البطالة .  )ج(  
  توزيع فائض الإنتاج على المحتاجين . )د( 

  زيادة إنتاجها من الثلاجات وخفض إنتاجها من الغسالات , فإنها تجيب على سؤال :عندما تقرر المنشأة  (2) س
   لا شيء مما سبق .)د(                       كيف يتم توزيع الإنتاج ؟)ج(                        ماذا ننتج ؟ )ب(                     كيف ننتج ؟)أ(  

  ندرة الموارد تعني : ( 3س )
      قلة الكمية الموجودة منها .)ب(                                               الموجود بالنسبة للطلب عليها . قلة )أ(

   قلة الطلب بالنسبة للكمية الموجودة .)د(                                                       أنها نادراً ما تكون مطلوبة .)ج( 

 الاقتصادية الكبرى هي :المعضلة ( 4س )
   كيفية خفض معدل التضخم .)د(             كيفية توفير الرعاية الصحية للجميع .)ج(          ندرة الموارد .  )ب(            كيفية خفض البطالة .)أ(  

 رأس المال البشري هو :( 5س )
 ما يملكه العامل من خبرات ومهارات وعلم. )ج(              ما يحمله البشر من مال . )ب(              ما يملك الفرد من سلع رأسمالية .   )أ( 

  في سوق المنافسة التامة هناك :  ( 6س )
         بائع واحد يحدد السعر والآخرين يتبعونه . )ب(                              عدد كبير من البائعين ومشتري واحد أو اثنين .   )أ( 

  عدد كبير من المشترين والبائعين .  )د(                                           مشترين كثر وبائع واحد أو اثنين .  )ج( 

 لتعظيم أرباحها , ستتوسع المنشأة في الإنتاج طالما كان :  ( 7س )
         متوسط الإيراد الكلي يفوق متوسط التكاليف المتغيرة .)ب(                                     الإيراد الحدي يفوق التكلفة الحدية . )أ(

   التكلفة الكلية تفوق الإيراد الحدي .)د(             متوسط الإيراد الكلي يفوق متوسط التكاليف الكلية .       )ج(

   المنفعة هي : ( 8س )
  أ + ب  )د(         الاستهلاك.  )ج(         سان من الاستهلاك . المنفعة التي يحصل عليها الإ)ب(          الإشباع .   )أ( 

  يعظم المستهلك منفعته بالاستهلاك للسلعتين ) أ( و )ب( : ( 9س )
             عند منتصف خط الميزانية الذي يحدد مقدار دخله .)أ( 

          عند منتصف منحنى الطلب .)ب( 
            عندما تكون المنفعة الكلية مماثلة بالنسبة للسلعتين .)ج( 
   عندما تكون نسبة المنافع الحدية للسلعتين ) أ ( و )ب( مساوية لنسبة سعر ) أ ( إلى سعر ) ب( . )د(
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   تكلفة الفرصة البديلة لأي نشاط أو اختيار هي :( 10س )
          أقل البدائل التي تمت التضحية بها سعراً .)ب(                                                          التكلفة المالية .)أ( 

   أفضل البدائل التي تمت التضحية بها . )د(                                           التكلفة المالية أو الحقيقية .)ج( 

 النمو الاقتصادي :  ( 11س )
          ينقل منحنى إمكانيات الإنتاج إلى الخارج . )ب(                                               في زيادة البطالة .يتسبب )أ( 

   مكانيات الإنتاج إلى الداخل .ينقل منحنى إ)د(                                            ليس له تكلفة فرصة بديلة .)ج( 

 الكفاءة في الإنتاج تعني :تحقق   (12س )
             زيادة الانتاج من أحد المنتجات دون نقص الانتاج من منتج آخر غير ممكن . )أ(

          استخدام أكبر قدر ممكن من الموارد لإنتاج الوحدة من السلعة .)ب( 
            أن الندرة لم تعد مشكلة .)ج( 
   ليس لها تكلفة فرصة بديلة .زيادة الإنتاج بوحدة إضافية )د( 

  يؤدي التقدم التقني بمنحنى إمكانيات الإنتاج : ( 13س )
            ينتقل إلى الداخل أو إلى الشمال .)ج(                    للإنتقال إلى الخارج أو لليمين . )ب(                           ليصبح خطاً مستقيماً . )أ( 

 المرونة السعرية للطلب على أي سلعة على العوامل التالية ما عدا :تعتمد  ( 14س )
          وفرة السلع المتكاملة معها . )ب(                                                وفرة البدائل القريبة للسلعة .)أ( 

   طول الفترة التي تمر بعد تغير السعر .)د(                                     نسبة ما ينفق من الدخل على السلعة .)ج( 

  إذا أدى انخفاض سعر السلعة إلى زيادة الإيراد الكلي للبائعين , يكون الطلب : ( 15س )
  غير مرن. )د(                   المرونة .أحادي )ج(                                 مرناً . )ب(                                 تام المرونة .)أ( 

  الطريقة الصحيحة التي تصف كيفية عمل آلية السوق في حالة وجود عجز :( 16س )
  .السعر في الانخفاض فتنخفض الكمية المطلوبة وتزيد الكمية المعروضة )أ( يبدأ

          . ينخفض السعر فتزيد الكمية المطلوبة وتنخفض الكمية المعروضة)ب( 
            .يرتفع السعر فتنخفض الكمية المطلوبة وتزيد الكمية المعروضة )ج(
  . يرتفع السعر فتزيد الكمية المطلوبة وتنخفض الكمية المعروضة)د( 

  زيادة الطلب مع بقاء العرض على حاله تسبب : ( 17س )
   لا شيء مما ذكر.)د(            لطلب .تحركاً إلى اليمين على طول منحنى ا)ج(           .انخفاضاً في السعر  )ب(             ارتفاعاً في السعر . )أ(

  يؤدي فرض حد أعلى لمستوى الإيجار أعلى من سعر التوازن إلى : ( 18س )
            القضاء على دور السعر كمنظم للكمية المعروضة والكمية المطلوبة .)أ( 

         كمنظم للكمية المعروضة والكمية المطلوبة .تعزيز دور السعر  )ب( 
            ظهور السوق السوداء . )ج( 

   لا شيء مما ذكر .)د( 

  تؤدي إجراءات فرض القانون على المشترين للسلعة غير القانونية إلى : ( 19س )
          انخفاض الطلب على السلعة .)ب(                                                         ارتفاع سعر السلعة . )أ(

   زيادة عرض السلعة في الأجل القصير .)د(                                انخفاض عرض السلعة في الأجل القصير .)ج( 

  يقصد بالكفاءة الفنية في الإنتاج :  ( 20س )
         تحقيق قدر معين من الإنتاج بأقل تكلفة . )ب(             العدالة في توزيع الدخل .                                             )أ( 
   أ +ب)د(          تحقيق أقصى إنتاج ممكن بإستخدام قدر معين من عناصر الإنتاج .   )ج(
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  الإنتاج :لا يعتبر عاملاً من عوامل  ( 21س )
   رأس المال .)د(                ما تملكه المنشأة من أموال . )ج(                        العمل .)ب(                      المنظم .)أ( 

  يتحدد الربح الاقتصادي للوحدة الواحدة بالفرق بين : ( 22س )
          الإيراد الحدي والتكلفة الحدية .)ب(                                     متوسط التكلفة الثابتة وسعر السلعة .)أ( 
   الإيراد الحدي وسعر السلعة .)د(                                   سعر السلعة ومتوسط التكلفة الكلية . )ج(

  التكاليف الثابتة الكلية هي :( 23س )
          لمستقلة عن مستوى الإنتاج .التكاليف ا )ب(                                                      التكاليف الظاهرة . )أ( 

   التكاليف المتعلقة بإنتاج السلع .)د(                                      التكاليف التي تزداد بزيادة الانتاج .)ج( 

  فإن هذا يصف حالة :عندما يتنافس عدد صغير من المنشآت ( 24س )
  احتكار القلة .  )د(               عرض غير مرن .)ج(              سوق المنافسة الاحتكارية .)ب(                    سوق المنافسة التامة .)أ( 

   المنشآت في سوق المنافسة الاحتكارية تنتج سلعاً :( 25س )
   متكاملة تماماً .)د(            بديلة تماماً .)ج(          متشابهة لكنها ليست متكاملة تماماً )ب(             متشابهة لكنها ليست بديلة تماماً . )أ(

  يعتبر الدخل الذي يحصل عليه ملاك رأس المال : ( 26س )
   ريعاً أو اجاراً اقتصادياً .)د(                   والمرتبات .الأجور )ج(                           عمولة .)ب(                         سعر الفائدة . )أ(

   براءة الاختراع تضمن :( 27س )
          لجودة للمستهلكين .ضمان ا)ب(                                   م .م في عرض الموارد أو المواد الخاالتحك)أ( 
   الحق في ممارسة المهنة .)د(                                الحق الحصري للمخترع في السلعة المنتجة . )ج(

   من العبارات غير الصحيحة فيما يخص المنشأة ذات الاحتكار الطبيعي :( 28س ) 
             سيطرة اقتصاديات الحجم إلى مستويات عالية من الإنتاج .)أ( 

          لا توجد أي حماية للمنشأة تمنع دخول شركات أخرى . )ب(
            يمكن للمنشأة وحدها إمداد السوق بكامل الكميات المطلوبة من السلعة بتكلفة أقل من وجود منشأتين أو أكثر لهذا الغرض .)ج( 
    منحنى متوسط التكلفة الكلية يميل إلى الأسفل عند تقاطعه مع منحنى الطلب .)د(

  بالاحتكار هي :من العبارات الخاطئة المتعلقة  ( 29س )
             الشركة الاحتكارية هي المنتج الوحيد للسلعة .)أ( 

         لا توجد للسلعة المنتجة من قبل شركة احتكارية أي بدائل . )ب( 
            لا توجد أي عوائق للدخول أو الخروج من السوق الإحتكارية . )ج(
   جميع ما ذكر .)د( 

   يطلق على مبيعات الدولة من السلع والخدمات للدول الأخرى : ( 30س )
   صافي الصادرات .)د(                            القروض .)ج(                            الصادرات . )ب(                          الواردات .)أ( 

  يشكل النسبة الأكبر من الصادرات السعودية :(  31س )
   النفط . )د(              المنتجات الصنناعية . )ج(                     المنتجات الزراعية .)ب(                               الغاز .)أ( 

 ليس من وظائف النقود أنها ليست : (32س )
   وسيطاً للمقابضة . )د(                       مخزناً للقيمة . )ج(                       وحدة للحساب .)ب(             .        وسيطاً للتبادل )أ( 
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  الدورة الاقتصادية هي : ( 33س )
             نمط للتحرك إلى أعلى أو إلى أسفل في مستوى الناتج والتوظف . )أ(

          الزيادة في إنفاق المستهلك المصاحبة لزيادة الدخل .)ب( 
            دورية في الميزان التجاري للدولة .تقلبات )ج( 
   تقلبات دورية في سعر الفائدة .)د( 

   يعاني الفرد من البطالة الدورية إذا :( 34س )
          تعطل بسبب دخول الاقتصاد في موجة كساد . )ب(                                                              تعطل بسبب مرضه .  )أ( 

    استقال من عمله بحثاً عن فرص أفضل . )د(                       فقد عمله بسبب إدخال تقنيات جديدة تعتمد على الآلة .)ج( 

   في التدفق الدائري للدخل و الإنفاق , يتدفق :( 35س )
         الدخل من قطاع المستهلكين إلى قطاع الأعمال . )ب(                             الأعمال إلى قطاع المستهلكين .   الدخل من قطاع  )أ(

             لأعمال إلى قطاع المستهلكين .   الموارد من قطاع ا)د(                           نفاق من قطاع الأعمال إلى قطاع المستهلكين .   الإ)ج( 

   :بــــ ....يقاس معدل النمو الاقتصادي ( 36س )
     عدل النمو الناتج المحلي النقدي م)ب(                                                               معدل النمو السكني .)أ( 

   الإجمالي الحقيقي .معدل نمو الناتج المحلي  )د(                                                معدل نمو الناتج القومي النقدي .)ج( 

   من أجل خفض معدل التضخم يتوجب على البنك المركزي ...... كمية النقود وكذلك ........ معدل الفائدة :( 37س )
   خفض / رفع . )د(                  خفض / خفض .)ج(                          زيادة / خفض .)ب(                      زيادة / رفع . )أ( 

 السعودية هو : ةملكة العربيالبنك المركزي في الم( 38س )
  مؤسسة النقد العربي السعودي . )د(                   وزارة المالية .)ج(                           بنك التسليف .)ب(                   البنك العقاري .)أ( 

   المدينة يؤدي إلى :زيادة عدد مطاعم الوجبات السريعة في ( 39س )
          ارتفاع في أسعار الوجبات السريعة .)ب(                                            زيادة الطلب على الوجبات السريعة .)أ( 
   الوجبات السريعة .زيادة الطلب على بدائل )د(                                                 زيادة عرض الوجبات السريعة . )ج(

   الموارد الاقتصادية محدودة وكذلك احتياجات المجتمعات .( 40س )
  .خطأ )ب(                                                           صحيح .)أ( 

 
قابل مادي وهو جُهد بشري قابل للخطأ والصواب   " " هذا العمل خالص لوجه الله ولا يجوز لأي جهة الاستفادة منه بمم

  أبو هدى/  عيده / ريحانة الشهري / سهلة ي /الصحف فهد في حال وجود خطأ التواصل مع فريق العمل:

 " اضغط هنا" إثراء المعرفة في تخصص الأنظمةبوت 

 " اضغط هنا "قناة بنك نماذج المستوى الثاني  
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 4من  1الصفحة : 

 (153 قصدالرمز ) ( مبادئ الاقتصاد) قررم (الثانيالمستوى ) – (الأنظمةقسم )تابع أسئلة اختبار 

 

 

 

 
 القســـــم: الأنظمة  
 مبادئ الاقتصاد المقــــرر:  
 المستوى: الثاني  
 153 قصد الرمــــــز:  
 (2:00ساعتان ) الزمــــــن: 

 

 هـ 1438 -1437  من العام الجامعي  ولالأالفصل الدراسي  -الاختبار الفصلي للانتساب المطور 
    

  :الهوية الوطنية رقم  الاسم:

  (يرجى الإجابة عن جميع الأسئلة باختيار إجابة واحدة فقط سؤالا ،  40 عدد الأسئلة) 
 

 الاقتصادية للمنشأة هي من اهتمامات :دراسة الكيفية التي بموجبها اتخاذ القرارات   (1) س
   أ + ج)د(                 الاقتصاد الدولي .)ج(                   الاقتصاد الكلي .)ب(                 الاقتصاد الجزئي . )أ(

  لا يهتم علم الاقتصاد بدراسة : (2) س
   علاقة علم الاقتصاد بالعلوم الأخرى .)د(            اقتصاديات الرفاهية .)ج(          سلوك المستهلكين .)ب(             الظواهر الطبيعية . )أ(

   علم الاقتصاد هو دراسة :( 3س )
              ظل ندرة الموارد .لتحقيق أقصى مستوى من الرفاهية فيكيفية عمل الاختيارات المثلى   )أ(

          الندرة .كيفية توفير احتياجات الناس والقضاء على )ب(  
            كيفية خفض معدل البطالة .)ج(  
   توزيع فائض الإنتاج على المحتاجين .)د( 

 جميع توليفات الإنتاج الواقعة على منحنى امكانيات الإنتاج :( 4س )
   ينمكن إنتاجها بكفاءة . )د(      وجود موارد عاطلة .يمكن إنتاجها مع )ج(          لا يمكن انتاجها .)ب(     يمكن إنتاجها دون تحقق الكفاءة .)أ( 

 يطلق على أفضل بديل تمت التضحية به عند اتخاذ قرار الاختيار :( 5س )
   ب+ج )د(                        التكلفة الحقيقية .)ج(                        تكلفة الفرصة البديلة .)ب(                    الفقد .)أ( 

  في الشكل البياني لإمكانيات الإنتاج , عندما تكون الموارد غير مستغلة بكفاءة تكون النقطة : ( 6س )
   أسفل المنحنى أو إلى الداخل منه . )د(           .خارج المنحنى )ج(              على المحور الأفقي .)ب(             على المحور الرأسي .)أ( 

   نظرية المنفعة الحدية , عند توازن المستهلك , تؤدي زيادة الدخل إلى تمكن المستهلك من :استناداً إلى ( 7س )
           زيادة الاستهلاك من أي سلعة .)ب(                                                                            زيادة منفعته الكلية .)أ( 

   جميع ما ذكر . )د(                                               بعض أو كل السلع . زيادة المنفعة الكلية من)ج( 

   عندما يزيد الاستهلاك من السلعة , فإن منفعتها الحدية :( 8س )
              تبقى ثابتة .)ج(                                         تتناقص . )ب(                                                       تتزايد .)أ( 

  تعرف المنفعة بأنها : ( 9س )
          سعر السلعة في السوق .)ب(                                 المبلغ الذي يكون على المستهلك دفعه لشراء السلعة .)أ( 
   الفائدة العملية من السلعة .)د(                                                               الاستمتاع باستهلاك السلعة . )ج(

   السلع العادية هي السلع التي يقل الطلب عليها عندما :( 10س )
   ينخفض سعر السلعة البديلة .)د(            ينخفض سعر السلعة المكملة .)ج(               ينخفض الدخل . )ب(             يرتفع سعر السلعة .)أ( 

  , هذه العبارة تصف :يؤدي ارتفاع سعر السلعة بالمنتجين إلى زيادة إنتاجهم من هذه السلعة  ( 11س )
   في الطلب .التغير )د(                       قانون الطلب .)ج(                      قانون العرض . )ب(              التغير في العرض .)أ( 
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 4من  2الصفحة : 

 (153 قصدالرمز ) ( مبادئ الاقتصاد) قررم (الثانيالمستوى ) – (الأنظمةقسم )تابع أسئلة اختبار 

 المرونة السعرية للطلب تساوي :  (12س )
 نسبة التغير في السعر مقسوماً على نسبة التغير في الكمية .  )ب(  التغير في الكمية مقسومة على التغير في السعر .                         )أ( 

 نسبة التغير في الكمية مقسوماً على نسبة تغير السعر . )د()ج( التغير في السعر مقسوماُ على التغير في الكمية .                           

   ليس من العوامل المحددة للمرونة السعرية للطلب :( 13س )
           السعر تغير بعد المنقضية الزمنية الفترة)ب(                                                               القريبة البدائل وفرة)أ( 
 .السلعة على الدخل من ينفق ما نسبة)د(                                                                    التقني التقدم )ج(

 الكفاءة الفنية في الإنتاج :يعني مفهوم  ( 14س )
          الفترة الزمنية المنقضية بعد تغير السعر .)ب(                                  المحافظة على الموارد القابلة للنضوب .)أ( 

   .عناصر الإنتاجالحصول على أقصى انتاج من قدر معين من  )د(                                                لعدالة في توزيع الدخل .ا)ج( 

  إذا توقفت المنشأة عن الإنتاج فإنها : ( 15س )
       تتحمل التكاليف الثابتة . )ب(                                                     لا تتحمل أي تكاليف .)أ( 

   تتحمل التكاليف المتغيرة والتكاليف الحدية .)د(                                           تتحمل التكاليف المتغيرة فقط .)ج( 

  لا تتمثل أضرار الاحتكار التام في :( 16س )
          قلة الاهتمام بالبحوث والتطوير . )ب(                                           الفقد في كفاءة استغلال الموارد .)أ( 

   سوء توزيع الدخل والثروة في المجتمع .)د(                                     الإنفاق الضخم على الدعاية والإعلان .)ج( 

   تشمل السياسة المالية لمعالجة التضخم :( 17س )
          النقود وخفض الإنفاق الحكومي .زيادة عرض )ب(                                  زيادة الضرائب وخفض الإنفاق الحكومي .  )أ(

   زيادة معدل الربا وخفض عرض النقود .)د(                                       زيادة عرض النقود وخفض الضرائب .)ج( 

  م السياسة النقدية لمعالجة التضخم :تض ( 18س )
          خفض عرض النقود مع زيادة معدل الفائدة . )ب(                        زيادة عرض النقود وخفض الإنفاق الحكومي. (أ)
   زيادة عرض النقود مع زيادة الضرائب .)د(                            زيادة عرض النقود مع خفض معدل الفائدة . (ج)

   ............ لا يعتبر عاملاً من عوامل الإنتاج :( 19س )
   رأس المال .)د(                          لأرض .ا )ج(                         العمل .)ب(                       أموال .ما تملكه المنشأة من  )أ(

 النقاط الواقعة أسفل منحنى الإنتاج الكلي للمنشأة : ( 20س )
            غير ممكنة ولا تحقق الكفاءة الفنية .)ب(                                            ممكنة لكنها لا تحقق الكفاءة الفنية . )أ(

 ممكنة وتحقق الكفاءة الفنية في الانتاج .)د(                                       تحقق الكفاءة لكنها غير ممكنة التحقق .)ج( 

   عندما تدفع عشرة دنناير لشراء كتاب في الاقتصاد فإن النقود تؤدي وظيفة :( 21س )
    شيء مماذكر .لا)د(                وسيط للتبادل . )ج(                      وحدة للحساب .)ب(                            مخزن للقيمة .)أ( 

   السلع العامة هي السلع التي :( 22س )
          لا يمكن استثناء أو استبعاد من لا يدفع سعرها من استهلاكها . )ب(                  يمكن استثناء أو استبعاد من لا يدفع سعرها من استهلاكها .  )أ( 

   لا تتولد عن انتاجها تكاليف خارجية .)د(                                                تتولد عن إنتاجها تكاليف خارجية .)ج( 

  يقصد بالبيئة :( 23س )
                                                                                                العمل. بيئة)أ( 

 البيئة الجامعية .                )ب( 
                            كل ما يحيط بنا من موارد طبيعية بما في ذلك الغلاف الجوي للأرض .  )ج(
  جميع ماسبق . )د( 



 

 4من  3الصفحة : 

 (153 قصدالرمز ) ( مبادئ الاقتصاد) قررم (الثانيالمستوى ) – (الأنظمةقسم )تابع أسئلة اختبار 

  : القومي الدخل مستوى على المؤثرة العوامل بتحديد تتعلق التي تلك الكلي الاقتصاد اهتمامات( 24س )
         خطأ. )ب(                                                                            صحيح . )أ(

 الناتج المحلي الإجمالي نتيجة لاحتساب قيم السلع الوسيطة لأكثر من مرة :( يتسبب الاحتساب المزدوج لقيم السلع الوسيطة في تضخيم قيمة  25س )
       خطأ.)ب(                                                                                صحيح. )أ( 

   تعتبر البطالة الاحتكاكية ظاهرة صحية في اقتصاد يتسم بالحركة والنمو :( 26س )
          خطأ.)ب(                                                                                صحيح . )أ(

   يعتبر الاستقرار الاقتصادي من أهم أهداف السياسة النقدية .( 27س )
          خطأ.)ب(                                                                                 صحيح . )أ(

   يمثل الناتج الحدي للعمل :( 28س ) 
            التغير في الناتج الكلي نتيجة لاستخدام وحدة إضافية من العمل . )أ(

          الإيراد الكلي مقسوماً على وحدات العمل .)ب( 
            الإيراد المتحقق ببيع وحدة إضافية من الإنتاج نتيجة لاستخدام وحدات إضافية من العمل .)ج( 
   الإيراد المتحقق باستخدام وحدة إضافية من العمل .)د( 

  غالبية واردات المملكة من : ( 29س )
   الخدمات .)د(                        المواد الأولية .)ج(                       المنتجات الغذائية .)ب(                          السلع المصنعة . )أ(

  عندما يتنافس عدد صغير من المنشآت فهذا يصف حالة : ( 30س )
   سوق احتكار القلة . )د(           عرض غير مرن .)ج(                سوق المنافسة الاحتكارية . )ب(                   سوق المنافسة التامة .)أ( 

  من سمات المنافسة الاحتكارية :(  31س )
          ارتفاع نسبة رأس المال إلى الإنتاج .)ب(                                                                   التمييز السعري . )أ(

   لا شيء مما ذكر.)د(                                               انخفاض نسبة التكاليف المتغيرة .)ج( 

 الملكية الفردية المطلقة تعتبر من أهم مبادئ : (32س )
            النظام الاقتصادي الرأسمالي . )ج(                       النظام الاقتصادي الإشتراكي .)ب(                          النظام الاقتصادي الإسلامي .)أ( 

   . ةيعتمد النظام الاقتصادي الإشتراكي على السوق في معالجة المشكلة الاقتصادي( 33س )
         خطأ.  )ب(                                                                               صحيح. )أ( 

   الإشتراكي هو :من يجيب على سؤال ماذا ننتج ؟ في النظام ( 34س )
            جهاز التخطيط المركزي . )ج(                                       آلية السوق .)ب(                                                      البائع .)أ( 

  ر تحدد بناء على قوى العرض والطلب .افي سوق المنافسة الكاملة الأسع( 35س )
  .خطأ)ب(                                                                            صحيح . )أ(

   تسمى البطالة في مرحلة الركود الاقتصادي :( 36س )
            بطالة هيكلية .)ج(                                         بطالة دورية . )ب(                                             بطالة احتكاكية .)أ( 

   يتحدد العرض الكلي بالعوامل التالية ما عدا :( 37س )
   التقني .مستوى التقدم )د(                 كمية الموارد البشرية .)ج(                كمية رأس المال .)ب(               الوارد من السلع الكمالية .  )أ(

 يعتمد الطلب الكلي على :( 38س )
   جميع ما ذكر . )د(                     التوقعات .)ج(                     السياسات الاقتصادية الحكومية .)ب(                      الأسعار .)أ( 



 

 4من  4الصفحة : 

 (153 قصدالرمز ) ( مبادئ الاقتصاد) قررم (الثانيالمستوى ) – (الأنظمةقسم )تابع أسئلة اختبار 

بعاااااض الخساااااائر أن تحااااادث في المساااااتقبل فاااااإن أحاااااد التغااااايرات التالياااااة يمكااااان أن إذا كاااااان الاقتصااااااد في تاااااوازن علاااااى المااااادى البعياااااد , وتوقاااااع رجاااااال الأعماااااال ( 39س )
   تحدث كفي المدى القريب هي :

          الناتج المحلي الحقيقي .انخفاض  )ب(                                                           انخفاض معدل البطالة .)أ( 
   زيادة معدل الاستخدام .)د(                                                        زيادة في مستوى الأسعار .)ج( 

   تستطيع الحكومة معالجة العجز في الموازنة عن طريق الاقتراض من :( 40س )
          المنظمات المالية الإقليمية .)ب(                                                          البنوك التجارية المحلية .)أ( 

   جميع ما ذكر . )د(                                                      المنظمات المالية الدولية .)ج( 
 

قابل مادي وهو جُهد بشري قابل للخطأ والصواب   " " هذا العمل خالص لوجه الله ولا يجوز لأي جهة الاستفادة منه بمم

  أبو هدى/  عيده / ريحانة الشهري / سهلة ي /الصحف فهد في حال وجود خطأ التواصل مع فريق العمل:

 " اضغط هنا" إثراء المعرفة في تخصص الأنظمةبوت 

 " اضغط هنا "قناة بنك نماذج المستوى الثاني  
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 3من  1الصفحة : 

 (153 قصدالرمز ) ( الاقتصادمبادئ ) قررم (الثانيالمستوى ) – (الأنظمةقسم )تابع أسئلة اختبار 

 

 

 

 
 القســـــم: الأنظمة  
 مبادئ الاقتصادالمقــــرر:   
 المستوى: الثاني  
 153 قصد الرمــــــز:  
 (2:00ساعتان ) الزمــــــن: 

 

 هـ 1437 -1436  من العام الجامعي  الثانيالفصل الدراسي  -الاختبار الفصلي للانتساب المطور 
    

  :الهوية الوطنية رقم  الاسم:

  (يرجى الإجابة عن جميع الأسئلة باختيار إجابة واحدة فقط ،  سؤالا 40 عدد الأسئلة) 
 

  : الموارد الاقتصادية محدودة وكذلك احتياجات المجتمعات (1) س
          خطأ. )ب(                                                           صحيح .)أ( 

  دراسة الاتفاقية التي يتم بموجبها اتخاذ القرارات الاقتصادية للمنشأة هي من اهتمامات : (2) س
   أ + ب )د(                         الاقتصاد الدولي .)ج(                      الاقتصاد الجزئي . )ب(                    الاقتصاد الكلي .)أ( 

  ندرة الموارد تعني : ( 3س )
          قلة الكمية الموجودة منها .)ب(                                قلة الموجود بالنسبة للطلب عليها . )أ(

   قلة الطلب عليها بالنسبة للكمية الموجودة .)د(                                         أنها نادراً ما تكون مطلوبة .)ج( 

 رأس المال البشري هو :( 4س )
          ما يملكه العامل من خبرات ومهارات وعلم . )ب(                                 ما يملكه الفرد من سلع رأسمالية .)أ( 

   ما يستخدمه البشر من الآلات والمعدات والمباني .)د(                                من مال على رأسه .ما يملكه الفرد )ج( 

 يؤدي النمو الاقتصادي إلى :( 5س )
   إلى اليمين.  PPFانتقال منحنى  )د(           انخفاض الاستثمار .)ج(          التخلص من مشكلة الندرة .)ب(             زيادة نسبة الطلب .)أ( 

   تكلفة الفرصة البديلة للنمو الإقصادي هي :( 6س )
   إمكانية زيادة الاستهلاك في المستقبل .)د(       التضحية بالاستهلاك الحالي . )ج(         التقدم التقني .)ب(         زيادة التراكم الرأسمالي .)أ( 

   تعتمد خيارات المستهلك على :( 7س )
  جميع ما ذكر .  )د(                    تفضيلات المستهلك .)ج(                      الدخل .)ب(                أسعار السلع .)أ( 

   لى :الأخرى ثابتة يؤدي إ ينص قانون الطلب على أن انخفاض سعر السلعة مع بقاء باقي العوامل( 8س )
          انخفاض الكميات المطلوبة من السلعة .)ب(                                  زيادة الكميات المطلوبة من السلعة . )أ(

   انتقال منحنى الطلب جهة اليمين .)د(                                  انتقال منحنى الطلب جهة الشمال .)ج( 

 : Y للسلعة بديلة x السلعة كانت إذا  ( 9س )
   إلى التحرك في الاتجاهات المعاكسة.فإن اسعارهما تميلان )أ( 

                                . Yإلى زيادة الطلب على السلعة  Xفيؤدي ارتفاع سعر السلعة )ب(
            .             Yإلى انخفاض الطلب على السلعة  X فيؤدي ارتفاع سعر السلعة )ج( 
  . Yعلى الطلب على السلعة  Xفلا يؤثر انخفاض سعر السلعة )د( 

  :باستثناء التالية هي للطلب السعرية للمرونة المحدد العوامل ( 10س )
   نسبة ما ينفق من الدخل على السلعة .)د(       التقدم التقني . )ج(         الفترة الزمنية المنقضية بعد تغير السلعة .)ب(     وفرة البدائل القريبة .)أ( 
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   هناك فرق بين مفهوم النمو الإقتصادي ومفهوم التنمية الإقتصادية . ليس( 11س )
           خطأ. )ب(                                                                   صحيح .)أ( 

  الموارد الاقتصادية هي جميع مستلزمات الإنتاج وتشمل : (12س )
   لا شيء مماذكر.)د(        العمل ورأس المال )ج(          العمل والأرض ورأس المال والتنظيم . )ب(            . العمل والأرض والتنظيم والبيئة)أ( 

   نافسة على موارد محدودة :تيستخدم منحنى إمكانيات الإنتاج لــ........ بين بدائل الإنتاج الم( 13س )
   لا شيء مما ذكر .)د(            التفعيل .)ج(              التركيب . )ب(            المفاضلة والاختيار .تبسيط شرح وتفهم الكيفية التي تتم بها  )أ(

  المنفعة هي :( 14س )
   أ + ب )د(                   الاستهلاك.)ج(                     نسان من الاستهلاك .المنفعة التي يحصل عليها الإ)ب(                 الإشباع .)أ( 

   العلاقة بين السعر والكمية المطلوبة على منحنى الطلب عند ثبات باقي العوامل المؤثرة في الطلب تكون :( 15س )
            طردية .)ج(                                                  عكسية . )ب(                                                    تزايدية .)أ( 

  تؤدي زيادة الدخل بيانياً إلى انتقال منحنى الطلب على السلع الاعتيادية جهة :( 16س )
   الشمال .)د(                             اليمين . )ج(                                  اليسار . )ب(                            الأمام .)أ( 

 تماماً عند سعر التوازن فإن هذا يسمى : كانت كمية العرض تساوي كمية الطلبإذا  ( 17س )
   لا شيء مما ذكر .)د(                      تضخم السوق .)ج(                        توازن السوق . )ب(                 تناقضاً في السوق . (أ)

   منحنى العرض :العلاقة بين السعر والكمية المعروضة في ( 18س )
   لا شيء مما سبق .)د(                    علاقة عكسية .)ج(                           علاقة سالبة .)ب(                                علاقة موجبة . )أ(

   قانون العرض ينص على أن المنتجين يعرضون كميات أكبر عند :( 19س )
   زيادة الكمية .)د(                         زيادة السعر . )ج(                           انخفاض الكمية .)ب(                       انخفاض السعر .)أ( 

  إذا أدى انخفاض سعر السلعة إلى زيادة الإيراد الكلي للبائعين , يكون الطلب :( 20س )
   آحادي المرونة .)د(                               غير مرن .)ج(                                  . مرناً  )ب(                  بصورة منحنى خطي .)أ( 

   السلعة البديلة في الإستهلاك : ( 21س )
          تحل محل سلعة أخرى في الإستهلاك . )ب(                              تكون ذات جودة أفضل من سلعة أخرى .)أ( 

   أقل جودة من سلعة أخرى .)د(                                           تنتج بإستخدام ذات الموارد  )ج( 

   يؤدي فرض حد أعلى لمستوى الإيجار أعلى من سعر التوازن إلى :( 22س )
          تعزيز دور السعر كمنظم للكمية المعروضة والمطلوبة .)ب(                         القضاء على دور السعر كمنظم للكمية المعروضة والمطلوبة .)أ( 
   لا شيء مما ذكر .)د(                                                                     ظهور سوق سوداء . )ج(

   تؤدي فرض إجراءات القانون على المشترين للسلعة غير القانونية إلى : (23س )
          عة .انخفاض الطلب على السل)ب(                                                                 ارتفاع سعر السلعة . )أ(

   في الأجل القصير .زيادة عرض السلعة )د(                                      انخفاض عرض السلعة في الأجل القصير .)ج( 

  : لة بالنسبة للأقطار الأقل تقدماً قتصادية التالية تعتبر غير مقبو من السياسات الا( 24س )
          المواطنين على الاصطياف في الخارج .تشجيع  )ب(                                                             ارج .الاقتراض من الخ)أ( 

   الاستثمار في التعليم .)د(                                                 تشجيع المواطنين على الإدخار .)ج( 

   يقصد بالكفاءة الفنية في الإنتاج :( 25س )
          تحقيق قدر معين من الإنتاج بأقل تكلفة .)ب(               الإنتاج .تحقيق قدر معين من الإنتاج بإستخدام أقل قدر من عناصر )أ( 
   أ +ب )د(               تحقيق أقصى إنتاج ممكن بإستخدام قدر معين من عناصر الإنتاج . )ج(
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   تشير دالة الإنتاج إلى :( 26س )
   أثر التقدم التقني على الإنتاجية .)د(     دور نقابات العمال في الصناعة .)ج(         الإنتاج والإنتاج . العلاقة بين عناصر )ب(       .استخدام الآلات في الإنتاج )أ( 

   التكاليف الثابتة الكلية هي :( 27س )
   التكاليف المتعلقة بإنتاج السلع .)د(        تاجية .التكاليف التي تزداد بزيادة الإن)ج(       التكاليف المستقلة عن مستوى الإنتاج . )ب(      التكاليف الظاهرة . )أ( 

   العبارات الآتية المتعلقة بالاحتكار خاطئة : أحد( 28س ) 
          لا توجد للسلعة المنتجة من قبل شركة احتكارية أي بدائل .)ب(                                       الشركة الاحتكارية هي المنتج الوحيد للسلعة .)أ( 
   جميع ما ذكر .)د(                    لا توجد أي عوائق للدخول أو الخروج من السوق الاحتكارية . )ج(

  الإيراد الكلي يساوي :( 29س )
          ومنحنى الإيراد الحدي . المساحة بين منحنى الطلب)ب(                                                           التكلفة الكلية ناقصاً الربح .)أ( 

   السعر في الكمية المباعة . )د(                                              الإيراد الحدي ناقصاً الكمية المباعة .)ج( 

   من الامثلة على احتكار القلة :( 30س )
   سوق خدمات الإتصالات . )د(                     سوق القمح .)ج(                      سوق المطاعم .)ب(                     سوق الملابس .)أ( 

  لمنشآت , فإن هذا يصف حالة :عندما يتنافس عدد صغير من ا(  31س )
   سوق احتكار القلة . )د(              عرض غير مرن .)ج(                 سوق المنافسة الاحتكارية .)ب(                سوق المنافسة التامة .)أ( 

 يعرف الطلب على العمل كطلب مشتق , لأنه يعتمد على : (32س )
   مرونة عرض العمل .)د(            الطلب على المنتج الذي ينتجه العامل . )ج(         كمية العمل المستخدمة .)ب(              معدل الأجور .)أ( 

   كونها :ليس من وظائف النقود  ( 33س )
   وسيطاً للمقايضة . )د(                             مخزناً للقيمة .)ج(                      وحدة للحساب .)ب(                      وسيطاً للتبادل .)أ( 

   البنك المركزي في المملكة العربية السعودية هو :( 34س )
   صندوق التنمية السعودي .)د(            البنك العقاري .)ج(             بنك تالتسليف الزراعي .)ب(               مؤسسة النقد العربي السعودي . )أ(

  تعتبر البطالة الاحتكاكية ظاهرة صحية في اقتصاد يتسم بالحركة والنمو :( 35س )
         خطأ.)ب(                                                                     صحيح. )أ(

  يعاني الفرد من البطالة الإحتكاكية إذا : ( 36س )
          أفضل .عمل استقال من عمله بحثاً عن فرص  )ب(                                                               تعطل بسبب مرضه .)أ( 

    تعطل بسبب دخول الإقتصاد في موجة كساد . )د(                      فقد عمله بسبب إدخال تقنيات جديدة تعتمد على الآلة .)ج( 

   يطلق على مبيعات الدولة من السلع والخدمات للدول الأخرى :( 37س )
   قروض .)د(                             صافي الواردات .)ج(                              واردات .)ب(                         صادرات . )أ(

 النسبة الأكبر من الصادرات السعودية تشكل من :( 38س )
 المنتجات الصناعية .  )د(                           المنتجات الزراعية .)ج(                                النفط . )ب(                            الغاز .)أ( 

  لمدى البعيد هو الفترة الكافية لتغيير كميات جميع عناصر الإنتاج :ا ( 39س )
  .خطأ)ب(                                                                      صحيح .  )أ(

  الدخل الذي يحصل عليه ملاك الأراضي : ( 40س )
  عوائد استثمارية . )د(                يجاراً اقتصادياً .ريعاً أو إ )ج(                   الأرباح الإقتصادية .)ب(                     سعر الفائدة .)أ( 
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 القســـــم: الأنظمة  
 قتصادالامبادئ : المقــــرر  
 المستوى: الثاني  
 153 قصد الرمــــــز:  
 (2:00ساعتان ) الزمــــــن: 

 

 هـ 1437 -1436  من العام الجامعي  ولالأالفصل الدراسي  -الاختبار الفصلي للانتساب المطور 
    

  :الهوية الوطنية رقم  الاسم:

  (يرجى الإجابة عن جميع الأسئلة باختيار إجابة واحدة فقط ،  سؤالا 40 عدد الأسئلة) 
 

  علم الاقتصاد هو دراسة : (1) س
            الرفاهية في ظل ندرة الموارد .كيفية عمل الاختيارات المثلى لتحقيق أقصى مستوى من   )أ(

          توزيع فائض الانتاج على المحتاجين .)ب( 
            كيفية خفض معدل البطالة .)ج(  
   كيفية توفير احتياجات الناس والقضاء على الندرة .)د(  

  ندرة الموارد تعني : (2) س
         قلة الكمية الموجودة منها . )ب(                                        قلة الموجود بالنسبة للطلب عليها . )أ(

   قلة الطلب عليها بالنسبة للكمية الموجودة .)د(                                                 أنها نادراً ماتكون مطلوبة .)ج( 

  رأس المال البشري هو : ( 3س )
            ما يملكه العامل من خبرات ومهارات وعلم . )ج(         ما يحمله البشر من مال .)ب(          رأسمالية .ما يملك الفرد من سلع )أ( 

 عبارات الاقتصاد الإيجابي :( 4س )
  النظر الشخصية .تعبر عن وجهة  )د(     تنصب على وصف واقع الحال. )ج(     لا يمكن اختبار صحتها)ب(    تنصب على ما يجب أن يكون  )أ( 

 المعضلة الاقتصادية الكبرى هي :( 5س )
   كيفية توفير الرعاية للجميع .)د(             كيفية خفض معدل التضخم .)ج(           ندرة الموارد . )ب(            كيفية خفض البطالة .)أ(  

  تحقق الكفاءة في الإنتاج تعني : ( 6س )
            ير ممكن .نقص الانتاج من منتج آخر غزيادة الاىنتاج من أحد المنتجات دون  )أ(

          لوحدة من السلعة .استخدام أكبر قدر ممكن من الموارد لانتاج ا)ب( 
            الندرة لم تعد مشكلة .)ج( 
   تكلفة فرصة بديلة . ازيادة الانتاج بوحدة اضافية ليس له)د( 

 نتاج فإن الإستغلال الكفؤ للموارد يتطلب :جهزة الحاسوب تفوق التكلفة الحدية للإذا كانت المنفعة الحدية من إنتاج المزيد من أإ ( 7س )
          التوقف تماماً عن الإنتاج .)ب(                                التوسع في إنتاج أجهزة الحاسوب . )أ(

   .الحديةلا شيء لأن المنفعة الحدية لا علاقة لها بالتكلفة )د(                                    الحاسوب .نتاج أجهزة خفض إ)ج( 

   ية به عند اتخاذ قرار الإختيار :يطلق على أفضل بديل تمت التضح( 8س )
   ب + ج )د(              الحقيقية .التكلفة )ج(                تكلفة الفرصة البديلة .)ب(                الفقد .)أ( 

  النمو الاقتصادي : ( 9س )
          ليس له تكلفة فرصة بديلة .)ب(                                             يتسبب في زيادة البطالة .)أ( 
   نتاج إلى الداخل .لإاينقل منحنى امكانيات )د(                         ينقل منحنى امكانيات الإنتاج إلى الخارج . )ج(
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   بمنحنى إمكانيات الإنتاج :يؤدي التقدم التقني ( 10س )
          ينتقل إلى الداخل أو إلى الشمال .)ب(                                           ليصبح خطاً مستقيماً .)أ( 
    ليجعله موجب الانحدار . )د(                                للإنتقال إلى الخارج أو لليمين . )ج(

كتةةةةةب الدراسةةةةةية . و ........ الةةةةةدخل الةةةةة ي ضةةةةةحى بةةةةةه الطالةةةةةب عنةةةةةد التفةةةةةرس للدراسةةةةةة . جةةةةةزء مةةةةةن تكلفةةةةةة الفرصةةةةةة البديلةةةةةة للدراسةةةةةة  ........ تكلفةةةةةة ال( 11س )
   بالجامعة :

   لا تعتبر / لا يعتبر .)د(                لا تعتبر / يعتبر .)ج(                تعتبر / لا يعتبر .)ب(            تعتبر / يعتبر . )أ(

  هوم النمو الاقتصادي ومفهوم التنمية الاقتصادية .ليس هناك فرق بين مف (12س )
         خطأ.  )ب(                                                                صحيح . )أ( 

  نخفاض الأسعار إلى زيادة الدخل الحقيقي للمستهلكين .يؤدي إ ( 13س )
          خطأ.)ب(                                                                 صحيح . )أ(

  تؤدي السياسة الحكومية لدعم أسعار السلع الاستهلاكية إلى حماية ذوي الدخول المنخفضة . ( 14س )
          خطأ.)ب(                                                                 صحيح . )أ(

  ترة الكافية لتغيير كميات جميع عناصر الإنتاج .المدى البعيد هو الف ( 15س )
             خطأ.)ب(                                                                صحيح . )أ(

  ستهلاك :لإالسلعة البديلة في ا( 16س )
          تحل محل سلعة أخرى في الإستهلاك . )ب(                            تكون ذات جودة أفضل من سلعة أخرى .)أ( 
   أقل جودة من سلعة أخرى .)د(                                         تنتج بإستخدام ذات الموارد .)ج( 

   ه ه السلعة .  ه ه العبارة تصف :نتاجهم من سعر السلعة بالمنتجين إلى زيادة إيؤدي ارتفاع ( 17س )
   طبيعة السلع الرديئة .)د(               . قانون العرض )ج(             التغير في العرض .)ب(            التغير في الطلب . )أ( 

  الكمية التي :لمعروضة من السلعة هي الكمية ا ( 18س )
             ترة معينة .ائعين عرضها عند سعر معين خلال فيكون على الب)أ( 

          يعرضها البائعون فعلاً عند سعر معين خلال فترة معينة .)ب( 
             يحتاج البائعون عرضها عند سعر معين خلال فترة معينة . )ج(
    للبيع .يعون عرضها يرغب البائعون ويستط )د(

   انخفاض الكمية المعروضة يصور بيانياً :( 19س )
          انتقال منحنى العرض إلى جهة اليمين .)ب(                                  انتقال منحنى العرض إالى جهة الشمال .)أ( 
   حركة إلى أعلى على طول منحنى العرض .)د(                               حركة على طول منحنى العرض إلى أسفل . )ج(

  تعتمد المرونة السعرية للطلب على أي سلعة على العوامل التالية ما عدا :( 20س )
          وفرة السلع المتكاملة معها . )ب(                                               وفرة البدائل القريبة للسلعة .)أ( 
   طول الفترة التي تمر بعد تغير السعر .)د(                                   من الدخل على السلعة .نسبة ما ينفلق )ج( 

   المرونة السعرية للطلب تساوي :( 21س )
          التغير في الكمية .نسبة التغير في السعر مقسوماً على نسبة )ب(                           ر .كمية مقسوماً على التغير في السعالتغير في ال)أ( 
    الكمية مقسوماً على نسبة تغير السعر .نسبة التغير في )د(                          السعر مقسوماً على التغير في الكمية .التغير في)ج( 

   المرونة الدخلية للطلب تكون أكبر قيمة في حالة :( 22س )
   لكماليات .ا )د(                          السكن .)ج(                            الطعام .)ب(                    الملابس .)أ( 
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   سوق المنافسة التامة :في( 23س )
          منشآت قليلة تنتج سلعاُ متماثلة تماماً .)ب(                                  منشآت عديدة تنتج سلعاً متماثلة تماماً . )أ(

 منشآت قليلة تنتج سلعاً ذات جودة مختلفة .)د(                                تلفة قليلاً .منشآت عديدة تنتج سلعاً مخ)ج( 

  في سوق المنافسة التامة هناك :( 24س )
          والآخرين يتبعونه .بائع واحد يحدد السعر )ب(                           عدد كبير من البائعين ومشتري واحد أو اثنين .)أ( 
   عدد كبير من المشترين والبائعين . )د(                                       مشترين كثر وبائع واحد أو اثنين .)ج( 

   يقصد بالكفاءة الفنية في الإنتاج تحقيق :( 25س )
             نتاج .ج باستخدام أقل قدر من عناصر الإنتا قدر معين من الإ)أ( 
          نتاج .باستخدام قدر معين من عناصر الإ أقصى إنتاج ممكن )ب(
            ن الإنتاج بأقل تكلفة .قدر معين م)ج( 
   أ + ج)د( 

   يقصد بالكفاءة الاقتصادية في الإنتاج :( 26س )
             أن يتم الإنتاج بطريقة فنية غير تقليدية .)أ( 
          معين من الانتاج بأقل تكلفة .تحقيق قدر  )ب(
            نتاج .باستخدام قدر معين من عناصر الإ تحقيق أقصى إنتاج ممكن)ج( 
   نتاجج باستخدام أقل قدر من عناصر الإنتا قدر معين من الإتحقيق )د( 

   بنسبة معينة : نتاجلعائد الثابت على الحجم . أنه عندما تتم زيادة جميع عناصر الإيقصد با( 27س )
   نتاج الكلي بنفس النسبة .يزيد الإ )د(       نتاج الكلي بنسبة أكبر .الإيزيد )ج(      نتاج الكلي بنسبة أقل .يزيد الإ)ب(         نتاج الكلي دون تغيير .يبقى الإ)أ( 

  ة أسفل منحنى الإنتاج الكلي للمنشأة :عالنقاط الواق ( 28س ) 
          غير ممكنة ولا تحقق الكفاءة الفنية .)ب(                                  لا تحقق الكفاءة الفنية .ممكنة لكنها  )أ(

   ممكنة وتحقق الكفاءة الفنية في الإانتاج .)د(                      تحقق الكفاءة الفنية لكنها غير ممكنة التحقق .)ج( 

  غير صحيحة فيما يخص المنشأة ذات الإحتكار الطبيعي :واحدة من العبارات الآتية  ( 29س )
            الحجم إلى مستويات عالية من الإنتاج . سيطرة اقتصاديات)أ( 
          . ية للمنشأة تمنع دخول شركات أخرى لا توجد أي حما )ب(
            بتكلفة أقل من وجود منشأتين أو أكثر له ا الغرض .يمكن للمنشأة وحدها إمداد السوق بكامل الكماليات المطلوبة من السلعة )ج( 
   لى الأسفل عند تقاطعه مع منحنى الطلب .حنى متوسط التكلفة الكلية يميل إمن)د( 

   عندما يتنافس عدد صغير من المنشآت . فإن ه ا يصف حالة :( 30س )
   سوق احتكار القلة . )د(           عرض غير مرن .)ج(          الاحتكارية .سوق المنافسة )ب(             سوق المنافسة التامة .)أ( 

  سمات المنافسة الاحتكارية هي :(  31س )
   لمتغيرة .التكاليف اانخفاض نسبة )د(        علان .عدم استخدام الدعاية و الإ)ج(        التمييز السلعي . )ب(            لى الانتاج .المال إارتفاع نسبة رأس )أ( 

 الدخل ال ي يحصل عليه ملاك الأراضي : (32س )
   أرباحاً اقتصادية .)د(                  عوائد استثمارية .)ج(                 ة .دسعر الفائ)ب(                       ريعاً أو اجاراً اقتصاديا .  )أ(

   لأنه يعتتمد على :يعرف الطلب على العمل كطلب مشتق ( 33س )
            مرونة عرض العمل .)ج(                    الطلب على المنتج ال ي ينتجه العامل . )ب(               كمية العمل المستخدمة .  )أ( 



 

 4من  4الصفحة : 

 (153 قصدالرمز ) ( مبادئ الاقتصاد) قررم (الثانيالمستوى ) – (الأنظمةقسم )تابع أسئلة اختبار 

   الإيجار الاقتصادي هو دخل المورد ال ي :( 34س )
          يدفع كإيجار لمالك المورد .)ب(                                       يزيد على تكلفة الفرص البديلة . )أ(

   يعوض عن تكلفة الفرص البديلة للمورد .)د(                                      يعود للحكومة لسداد الضرائب .)ج( 

سةةةةةاعة  40ريال مقابةةةةةل العمةةةةةل  3000ريال حاليةةةةةاً يحصةةةةةل علةةةةةى  2400سةةةةةاعة أسةةةةةبوعياً كمستشةةةةةار قةةةةةانو  مقابةةةةةل  40يكةةةةةون هشةةةةةاما مسةةةةةتعداً للعمةةةةةل ( 35س )
  ساعة هو : 40وعليه يكون الإيجار الاقتصادي ال ي يحصل عليه مقابل العمل لمدة 

    ريال . 300)د(                                 ريال . 2400 )ج(                          ريال . 600 )ب(                              صفر .)أ( 

  في التدفق الدائري للدخل و الإنفاق . يتدفق : ( 36س )
          الدخل من قطاع المستهلكين إلى قطاع الأعمال .)ب(                               الأعمال إلى قطاع المستهلكين .الدخل من قطاع  )أ(

          الأعمال إلى قطاع المستهلكين .   الموارد من قطاع )د(                          نفاق من قطاع الأعمال إلى قطاع المستهلكين .   الإ)ج( 

  يعا  الفرد من البطالة الاحتكاكية إذا : ( 37س )
          فقد عمله بسبب ادخال تقنيات جديدة تعتمد على الآلة .)ب(                                                            تعطل بسبب مرضه .)أ( 
   طل بسبب دخول الاقتصاد في موجة كساد .تع)د(                                     استقال من عمله بحثاً عن فرص أفضل . )ج(

 المملكة العربية السعودية :البنك المركزي في ( 38س )
   صندوق التنمية السعودي .)د(            بنك التسليف الزراعي .)ج(          البنك العقاري .)ب(             مؤسسة النقد العربي السعودي . )أ(

   ليس من وظائف النقود كونها :( 39س )
   وسيطاً للمقايضة . )د(                     مخزناً للقيمة .)ج(              وحدة الحساب .)ب(                            وسيطاً للتبادل .)أ( 

  العاطل هو الشخص ال ي : ( 40س )
             لا عمل له .)أ( 
          عمل . بالرغم من جديته في البحث عن القوة العاملة الفعلية لكنه لا يجد عملاً  في )ب(
            د عملاً وقد توقف عن البحث عن عمل .قادراً وراغب في العمل لكنه لا يجفي عمر العمل )ج( 
   بلغ سن التقاعد .)د( 
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